
SERVIÇO  PÚBLICO FEDERAL
CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE MATO GROSSO – CAU/MT

10ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/MT
Local: Hotel Global Garden, Av Miguél Sutíl, 5555, Baú,

CUIABÁ-MT, 20 DE OUTUBRO DE 2012.

ATA DA SESSÃO PLENÁRIA

Inicio: 08h00m
Término: 18h40m
1. PRESENÇAS:
1.1.  MEMBROS DO CAU/BR:  CLAUDIO SANTOS DE MIRANDA,  Presidente;  NICÁCIO LEMES DE 
ALMEIRA JÚNIOR,  Vice-Presidente  –  Coordenador  da  Comissão  de  Ensino,  Exercício  e  Formação 
Profissional;  SÉRGIO  SILVA  DOS  SANTOS,  Diretor  Financeiro;  RITA  DE  CÁSSIA  CHILETTO, 
Conselheira Titular; DERALDO CAMPOS DE PAULA BONFIM, Conselheiro Titular; LUCIANO NAREZI DE 
BRITO, Conselheiro Titular; GEOVANY JESSÉ ALEXANDRE DA SILVA, Conselheiro Titular;  CARMEN 
LEONIR B. AMARAL, Conselheira Suplente; ALTAIR MEDEIROS, Conselheiro Suplente – Coordenador 
da Comissão de Atos Administrativos e Finanças (Exercendo a titularidade).
1.1.1. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: EDUARDO CHILETTO, Conselheiro Federal MT; ANA RITA MACIEL 
RIBEIRO,  Conselheira  Titular  (afastada  temporariamente);  ÉDER BISPO DOS SANTOS,  Conselheiro 
Titular – Coordenador da Comissão de Ética.
1.2.  PESSOAL DO  CAU/MT:  ELIANE HELOISA NUNES,  Gerente  Geral;  GEYSE AGUIAR,  Gerente 
Administrativo-Financeiro; OSWALDO SANTOS, Secretário Geral; RUY NOGUEIRA, Assessor Jurídico; 
EMANUEL SANTANA, Assessor de Comunicação Social; SILVIA ROSSINI, Assessora Contábil; TATIENE 
CASTRO, Agente de Fiscalização; AMANDA SPANEVELLO, Gerente Técnica.
2. ABERTURA DOS TRABALHOS: Às 08h00min o Presidente CLAUDIO MIRANDA faz a verificação do 
quórum, cumprimenta os conselheiros e demais presentes, faz comunicados diversos da Presidência e e 
inicia os relatos dos itens pautados para a presente Sessão. 
3.  APROVAÇÃO  DA ATA DA 9ª  SESSÃO  PLENÁRIA ORDINÁRIA:  O  PRESIDENTE  diz  que  em 
consequência a decisão plenária para que as atas fossem transcritas integralmente, a ata da 9ª Sessão 
Plenária ainda está em elaboração devido ao tempo e trabalho necessários. Diz ainda que a ata da 8ª 
Sessão Plenária já está pronta e já foi remetida por e-mail a todos os Conselheiros e questiona se os 
Conselheiros já encontram-se em condições de aprovar a ata da 8ª Sessão Plenária. A Conselheira RITA 
CHILETTO sugere que as atas sejam formuladas de forma sintética para que fique mais fácil a aprovação 
pelos conselheiros. O PRESIDENTE sugere que a ata da 8ª Sessão Plenária seja transferida para a  
próxima Reunião Plenária. Após votação, APROVAM, por maioria simples, sendo uma abstenção, que as 
atas sejam realizadas de forma sintética, sendo mantida as gravações plenárias. 
4. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA E CONSELHEIROS:  O Presidente passa a palavra a Gerente 
Técnica Amanda Spanevello. Fala sobre o treinamento que realizou em Brasília-DF, onde trataram do 
recadastramento e coleta  dos dados biométricos para emissão das novas carteiras profissionais dos 
profissionais arquitetos. Expõe a necessidade da aquisição de outro kit de coleta de dados para que o 
conselho possa realizar as coletas nas cidades do interior do estado. O Vice-Presidente NICÁCIO LEMES 
fala sobre sua participação no encontro realizado em Campo Grande sobre as instituições de ensino de 
arquitetura do País. Fala sobre os principais itens abordados e sobre todas as discussões realizadas no 
evento.
5. APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DO I SEMINÁRIO DE POLÍTICA URBANA DO CAU/MT: A 
Conselheira RITA CHILETTO faz o relato dos resultados do seminário. Expõe que o evento foi muito 
importante por ser a primeira oportunidade em que o Conselho se apresenta para a sociedade e pelas 
diretrizes  elaboradas  com  base  em  todas  as  discussões  do  seminário.  Fala  sobre  o  alcance  e 
receptividade do seminário para a sociedade. O Assessor de Comunicação EMANUEL SANTANA fala 
sobre a divulgação do seminário e toda a publicidade atingida pelo evento. O Conselheiro GEOVANY 
JESSÉ diz que ficou surpreso com o resultado do seminário, com o alcance e a presença de vários 
profissionais  de outros ramos no seminário.  Diz  que o tema “Política  Urbana” é muito  importante.  A 
Conselheira RITA CHILETTO agradece a todos que organizaram o evento e diz que a participação da 
equipe do CAU/MT foi  de muita importância para a realização do evento.  O Conselheiro  DERALDO 
CAMPOS  sugere  que  o  evento  seja  realizado  todos  os  anos  pelo  CAU/MT.  O  Presidente  apoia  a  
sugestão  do  Conselheiro  DERALDO  CAMPOS  e  diz  que  esse  evento  possa  ser  incorporado  ao 
calendário de eventos do CAU/MT para os próximos anos.
6. REALIZAÇÃO DE REUNIÃO PLENÁRIA EM ALAGOAS: O Conselheiro SÉRGIO SANTOS informa 
que como já havia encaminhado a todos os Conselheiros, solicitou a realização de uma Reunião Plenária 
em Alagoas, diz ainda que fez o pedido formal no Conselho, e que quer que os conselheiros presentes 
discutam  e  cheguem  em  uma  conclusão  sobre  sua  sugestão.  O  Conselheiro  ALTAIR  MEDEIROS 
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questiona se existe um tempo hábil para que realizem a plenária. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz 
que é uma solicitação simples, que seria para a realização da plenária no dia primeiro de dezembro. A 
Conselheira RITA CHILETTO diz que recebeu a solicitação do Conselheiro, porem se preocupa com que 
a realização da plenária em um lugar distante possa parecer leviano para a sociedade e solicita que o  
Conselheiro explique melhor sua solicitação. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que solicitou a plenária 
em  alagoas  devido  a  realização  do  congresso  pan-americano  de  arquitetos  e  urbanistas  onde  os 
conselheiros teriam contato  com todos os  arquitetos de outros  CAU's  e  poderiam se inteirarem dos 
acontecimentos de todo o País. O Presidente diz que como ordenador de despesas fica preocupado em 
relação à necessidade da plenária em outro estado. Diz que poderiam amadurecer a discussão deste 
tema.  O  Conselheiro  DERALDO  CAMPOS  diz  que  também  fomentou  a  possibilidade  de  que  os 
conselheiros  do  CAU/MT  participassem  do  pan-americano,  pois  é  de  muita  relevância  para  os 
profissionais e que pudessem trazer o que esta acontecendo em toda a América em relação a arquitetura  
e  urbanismo.  A Conselheira  RITA CHILETTO sugere que,  em relação a participação do CAU/MT no 
Congresso Panamericano, enviassem pelo menos 03 (três) conselheiros representantes. O Presidente 
solicita a Assessora Contábil SIILVIA ROSSINI em relação a viabilidade financeira do Conselho nesse tipo 
de participação em eventos.  A Assessora Contábil  SIILVIA ROSSINI diz que se o Conselho possuiu 
dotação orçamentária para tal, podem sim enviar representantes para o evento. O Conselheiro LUCIANO 
NAREZI diz que estão tratando de dois assuntos distintos, sendo o primeiro sobre a possibilidade de 
realização de plenária em Maceio, e o segundo sobre a possibilidade de envio de conselheiros para 
representarem o CAU/MT no Congresso Panamericano, diz ainda que não concorda com a realização da 
plenária em Maceio, porem concorda com que o conselho envie representantes para o Panamericano. O 
Assessor Jurídico diz que foi o relator do parecer sobre a realização da Plenária em Maceio, diz que o 
parecer foi contrário a realização, devido aos princípios da moralidade, legalidade, e pela prestação de 
contas ao TCU. Diz ainda que nada impede que o Conselho remeta representantes para participarem no 
Congresso Panamericano. O Presidente diz que, conforme parecer jurídico, não sente segurança para 
propor votação para que realizem uma Sessão Plenária em Maceio. O Conselheiro NICACIO LEMES diz 
que com todas as exposições, os Conselheiros já encontram-se em condições para votarem sobre o 
referido assunto. O PRESIDENTE propõe regime de votação quanto a realização de Reunião Plenária em 
Maceió. Após verificação de votos, os Conselheiros REPROVAM, por maioria simples e uma abstenção, 
realização de Reunião Plenária em Maceió.
7.  POLITICAS  E  CRITÉRIOS  PARA  CONCESSÃO  DE  DIÁRIAS  E  PASSAGENS  PARA 
CONSELHEIROS: O Conselheiro SERGIO SANTOS relata sua proposta para que sejam criados critétios 
para a concessão de diárias e passagens aos conselheiros, quanto a quantas reuniões serão custeadas,  
quais  eventos  o  conselho  poderá  custear  diárias  e  passagens  aos  Conselheiros,  quem  aprovará  a 
concessão.  A Conselheira  RITA CHILETTO  sugere  que  essa  questão  seja  remetido  em  caráter  de 
urgência para a Comissão de Atos Administrativos, sendo que a comissão elaborará uma proposta para 
que seja debatido em plenário. O Conselheiro SÉRGIO SANTOS diz que concorda com o exposto pela  
Conselheira RITA CHILETTO e que sugeriu o item para que se tenham os critérios para as concessões 
de diárias e passagens dentro do Conselho. O PRESIDENTE sugere que seja feito o encaminhamento a  
Comissão de Atos Administrativos e Finanças para que elaborem os critérios de concessão de diárias e 
passagens e posteriormente apresentem em plenária para que seja aprovado. Não houve discordância 
entre os Conselheiros presentes.
8. EXTRA PAUTA –  NUMERO  DE  DIÁRIAS  E  CONSELHEIROS  QUE  REPRESENTARÃO  O 
CAU/MT NO CONGRESSO PANAMERICANO.  O PRESIDENTE questiona os Conselheiros quanto ao 
número de Conselheiros que representarão o Conselho no Congresso Panamericano de Arquitetos. O 
Conselheiro SÉRGIO SANTOS sugere que seja realizado o sorteio entre os Conselheiros. O Conselheiro 
DERALDO  CAMPOS  sugere  que  sejam  enviados  um  representante  de  cada  Comissão  e  também 
verificassem a possibilidade de o Conselho custear um representante de cada instituição como o IAB e o 
SINDARQ.  O  Conselheiro  GEOVANY JESSÉ  expõe  que  o  Conselho  possui  Conselheiros  que  são 
também representantes das instituições de arquitetos. O Conselheiro DERALDO CAMPOS sugere que 
seja procurado uma maneira de diminuição de custos para que pudessem levar mais representantes. O 
Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que sejam o número de quatro conselheiros representantes, e o 
CAU/MT fornecerá as passagens e mais duas diárias por Conselheiro. O PRESIDENTE propõe regime de 
votação para que o CAU/MT envie quatro Conselheiros para representarem o CAU/MT no Congresso 
Panamericano de Arquitetos. Após verificação de votos, APROVA-SE por unanimidade. O PRESIDENTE 
questiona como selecionarão quais os Conselheiros que participarão do evento. O Conselheiro SERGIO 
SANTOS sugere que seja realizado sorteio entre os Conselheiros.  O Conselheiro GEOVANY JESSÉ 
sugere que sejam enviados um representante de cada Comissão. O PRESIDENTE sugere que façam a 
votação ao final da Sessão Plenária, todos os presentes concordam.
9. RELATO DO DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS DA AGENTE FISCAL DESDE O INÍCIO 
DOS TRABALHOS: A Agente de Fiscalização TATIENE CASTRO relata suas atividades realizadas dentro 
do Conselho desde o início dos trabalhos. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que fez uma denúncia 
aos Conselheiros presentes quanto as atividades dos Designers de Interiores em relação ao exercício 
ilegal da profissão. A Conselheira DORIANE AZEVEDO expõe que os Conselheiros devam tomar cuidado 
com essa questão pois o exercício das funções não são exclusivas dos arquitetos. A  Gerente Geral do 
CAU/MT  informa  que  já  foi  consultado  o  CAU/BR  quanto  a  situação  do  exercício  profissional  dos 
designers  e  os  arquitetos,  porem  não  obtiveram  resposta  até  o  presente  momento.  O  Conselheiro 
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DERALDO CAMPOS diz sobre as questões das lojas que possuem profissionais arquitetos que fornecem 
projetos para seus clientes e os profissionais não são registrados, e na maioria das vezes são estudantes 
de arquitetura. Todos os Conselheiros debatem as questões das modalidades de fiscalização, bem como 
a eficácia da fiscalização preventiva.
10. AQUISIÇÃO DE NOTEBOOKS PARA TRABALHO DOS CONSELHEIROS EM SISTEMA DE 
CONSIGNAÇÃO:  O  Conselheiro  SERGIO SANTOS faz o  relato  de sua  sugestão justificando-a pela 
necessidade de que os Conselheiros tenham à sua disposição um notebook para que possam trabalhar  
pelo Conselho e também para a economia na impressão de papeis. Diz que o CAU/BR adota a filosofia 
de que todos os processos e procedimentos sejam digitais, o CAU/MT também deva adotar essa filosofia 
e disponibilizar notebooks para trabalho aos conselheiros em sistema de consignação. O Conselheiro 
NICACIO LEMES diz que é muito importante a mobilidade que o notebook da para trabalho, sugere que 
adquiram  um  aparelho  pequeno  para  que  seja  fácil  para  carregarem.  Sugere  o  notebook  de  13 
polegadas. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que possam ser disponibilizados notebooks para os 
Conselheiros  Suplentes  que  participam  ativamente  dos  trabalhos  do  Conselho.  Sugere  que  seja 
disponibilizado um para cada conselheiro titular, e uma quantia de quatro a cinco computadores extras 
para  uso  eventual  dos  Conselheiros  Suplentes.  O  PRESIDENTE propõe  regime  de  votação  para  a 
aquisição de 14 notebooks para disponibilidade, em forma de consignação, aos Conselheiros Titulares e 
aos  Suplentes  que  participam  ativamente  dos  trabalhos  do  CAU/MT.  Após  verificação  de  votos, 
APROVAM,  por maioria simples, com uma abstenção, ficando ainda o Conselheiro NICÁCIO LEMES 
responsável para auxiliar na especificação técnica dos aparelhos para aquisição. 
11. RELATO  DA  GERENCIA  ADMINISTRATIVO-FINANCEIRA  SOBRE  OS  PROCESSOS 
LICITATÓRIOS DO CAU/MT: O Conselheiro SERGIO SANTOS informa que fez essa solicitação para que 
o plenário tome conhecimento de todos os processos licitatórios do Conselho e suas atuais situações. A 
Gerente  Administrativo-Financeira  GEYSE AGUIAR apresenta o  relatório  para  todos  os Conselheiros 
presentes de todos os processos licitatórios, bem como suas respectivas situações atuais. Em relação à 
aquisição de equipamentos de som para atender as demandas do Conselho, o Conselheiro SERGIO 
SANTOS expõe que talvez seja melhor que continuem alugando os equipamentos devido a manutenção.  
O Conselheiro LUCIANO NAREZI diz que concorda com o exposto pelo conselheiro, que talvez seja 
melhor que continuem alugando os equipamentos e deixem de aquirir. O Conselheiro SERGIO SANTOS 
questiona  quanto  a  contratação  da  empresa  para  auditoria  no  CAU/MT.  A  Gerente  Administrativo-
Financeira diz que em relação à contratação de auditoria do CAU/MT no corrente ano, existe o parecer 
jurídico.  O  Assessor  Jurídico  RUY NOGUEIRA faz  a  leitura  do  parecer  jurídico  onde  diz  que  seria 
necessária a contratação de auditoria para o CAU/MT no corrente ano quando se tem fato ou denúncias,  
fatos, ou quando se verifica má gestão do recurso público, diz ainda que não houve denúncia, não houve  
fato atípico sobre a gestão do Conselho, e sendo assim, seu parecer foi que, para o momento, é contrário  
a  contratação de auditoria,  primando a economia dos gastos públicos.  O PRESIDENTE questiona a 
Gerente  Administrativo-financeira  sobre  quando  será  realizada  a  auditoria  pelo  CAU/BR.  A Gerente 
Administrativo-financeira informa que obteve informação de que até o final do ano o CAU/BR contratará 
uma auditoria geral para todos os CAU Ufs, pois no presente ano o CAU não será auditado pelo TCU, e 
que  a  partir  do  próximo  ano  cada  CAU  se  responsabilizará  pela  sua  própria  auditoria  externa.  O 
Conselheiro  SERGIO  SANTOS  questiona  se  estão  revendo  a  decisão  do  plenário,  pois  já  haviam 
aprovado  que  contratariam  a  auditoria  em  plenária  anterior.  Após  longa  discussão  entre  todos  os 
Conselheiros em relação aos procedimentos a serem tomados para a contratação da auditoria, e sobre o 
tipo  de  auditoria  a  ser  realizada,  o  Conselheiro  SERGIO  SANTOS  sugere  que  o  plenário  vote  se 
contratarão ou não a empresa para auditar o Conselho. O Conselheiro LUCIANO NAREZI propõe ao 
plenário que, devido a contratação de auditoria nacional para os CAUs pelo CAU/BR, o CAU/MT abra 
mão da contratação e possa até investir  o recurso destinado a isso para aquisição de mobiliários. O 
PRESIDENTE propõe regime de votação sendo, para a contratação de auditoria externa para o CAU/MT, 
devam aguardar até o final deste ano para verificarem se o CAU/BR contratará ou não a auditoria para os 
CAU Ufs,  caso o CAU/BR não se manifeste,  o CAU/MT tem o prazo de até março de 2013 para a 
contratação de auditoria externa. Após verificação de votos, APROVA-SE por maioria simples, a proposta 
do Presidente.
12. CONTRATO DE ASSESSORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL: O Conselheiro SERGIO SANTOS 
informa que encaminhou um e-mail com as exposições dos motivos de sua solicitação para todos os 
Conselheiros.  A Conselheira  RITA CHILETTO  sugere  que  esse  assunto  seja  encaminhado  para  a 
Comissão para análise e depois encaminha ao plenário com uma análise prévia e parecer. O Conselheiro 
SERGIO SANTOS expõe a todos os Conselheiros o e-mail que enviou, elenca os itens que a Assessoria 
de  Comunicação  deveria  fazer  e  não  o  fez  até  o  momento.  Aponta  os  itens  que  a  Assessoria  de 
Comunicação alterou no layout do primeiro informativo. O PRESIDENTE diz que existem vários itens que 
estavam prevendo não ocorreram, porem em contrapartida a Assessoria de Comunicação fez um bom 
trabalho nas ações do seminário. Diz que sua avaliação é que a atual Assessoria de Comunicação do  
conselho conseguirá dar uma resposta positiva nos trabalhos, porem sente falta de uma Assessoria de 
Imprensa competente no Conselho. Sugere que o conselho tenha duas assessorias distintas, uma de 
imprensa e uma de Comunicação Social. Após longa discussão sobre as análises dos serviços prestados 
pela  Assessoria  de  Comunicação  Social  do  CAU/MT,  o  PRESIDENTE  sugere  que  seja  criada  uma 
Comissão Especial de Comunicação Social para que possa cuidar das decisões e análises da parte da 
Comunicação Social. A Conselheira RITA CHILETTO e DERALDO CAMPOS se dispõem para participar 
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da referida  Comissão como revisores  de  textos.  O PRESIDENTE propõe regime de votação para  a 
criação  da  Comissão  Especial  de  Comunicação  Social,  sendo  os  membros  a  Conselheira  Doriane 
Azevedo,  Nicácio  Lemes,  Deraldo  Campos,  Éder  Bispo  e  Rita  Chiletto.  Após  verificação  dos  votos, 
APROVA-SE por unanimidade a proposta.
13. DIRETRIZES E ESTRATÉGIAS PARA PLANEJAMENTO DO EXERCÍCIO DE 2013: A Gerente 
Geral do CAU/MT, ELIANE NUNES, faz o relato de sua viagem a Maceio, onde trataram das diretrizes 
estratégicas  para  o  planejamento  do  exercício  de  2013  e  apresenta  as  diretrizes  aos  Conselheiros 
Presentes. Diz que as diretrizes apresentadas são as que deverão ser seguidas pelos Conselheiros para 
que comecem a trabalhar os Planos de Ações de 2013.
14. PLANEJAMENTO  E  ORÇAMENTO  2013:  A Gerente  Administrativo-financeira  do   CAU/MT, 
GEYSE  AGUIAR,  diz  que  tudo  o  que  foi  relatado  pela  Gerente  Geral  é  fundamental  para  que  os 
Conselheiros possam elaborar os seus Planos de Ações do próximo ano. Informa que em relação ao 
Plano de Ação de 2012, houve um valor de divergência, pois o valor que existia para o presente ano tinha 
por objetivo a implantação do CAU, sendo que foi necessário que ela fizesse uma alteração do Plano de  
Ação para que fosse aprovado pelo CAU/BR. Diz que está com os processos físicos na presente Sessão  
para que seja aprovado pelo Plenário. Inicia as recomendações para a elaboração dos planos de ações 
para  o  ano  de  2013.  Informa todos  os  valores,  os  índices  de correções,  os  Planos de Ações para  
investimento, o valor total da receita estimada para 2013. Informa o prazo de que até o próximo dia 25  
para que os Coordenadores das Comissões entreguem os Planos de Ações para o próximo ano, pois ela  
tem que apresentar os planos até o dia 30 no CAU/BR. Informa todas as despesas fixas do Conselho. 
Informa todos os valores disponíveis para as Comissões para o ano de 2013. O PRESIDENTE questiona 
os  Conselheiros  presentes  se  eles  sentem-se  aptos  em aprovar  os  Planos de Ação de 2012.  Após 
verificação  dos  votos,  APROVA-SE por  unanimidade.  O  PRESIDENTE  solicita  que  as  comissões 
agendem as reuniões para que elaborem cada Plano de Ação para o ano de 2013. O Conselheiro ALTAIR 
MEDEIROS diz que a reunião da Comissão de Atos Administrativos agenda a data da reunião para o 
próximo  dia  22/10/2012,  as  14h00m.  O  Conselheiro  LUCIANO  NAREZI  sugere  que  a  Reunião  da 
Comissão de Ética seja realizada no dia 25/10/2012, as 08h00m. O PRESIDENTE diz que a Comissão de 
Ensino, Exercício e Formação Profissional já está elaborando o Plano de Ação 2013 com a Gerente 
Financeira do CAU/MT. A Conselheira DORIANE AZEVEDO sugere que a reunião seja realizada no dia 
25/10/2012, as 08h00m. O Conselheiro SERGIO SANTOS solicita ao Plenário que gostaria de se incluir 
na Comissão de Atos Administrativos e na Comissão de Ensino, Exercício e Formação Profissional, onde 
não houve posição contrária à solicitação.
15. LOCAÇÃO DE NOVO IMÓVEL PARA A SEDE PROVISÓRIA DO CAU/MT:  O PRESIDENTE 
informa aos presentes que foi feito um mutirão no Conselho com a presença de alguns conselheiros para 
que avaliassem as alternativas de moveis para locação a fim de ser a nova sede do CAU/MT. Informa 
quais eram as alternativas aos Conselheiros e que optaram pelo Edifício Top Tower, por ser um imóvel  
novo e pela localização. Diz que será preciso adaptar o imóvel, instalarem aparelhos de ar condicionado, 
adaptação para PNE's e iluminação. A Conselheira DORIANE AZEVEDO sugere que talvez a reforma no 
imóvel possa ser descontada no aluguel. O PRESIDENTE informa que em relação ao Layout, ainda não 
sabem como proceder, provavelmente terá que realizar uma licitação para o projeto de layout e moveis. O 
Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que o processo licitatório é muito burocrático e isso pode atrasar a 
aquisição dos móveis para o Conselho. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS sugere que devam montar 
uma equipe de trabalho para que fiscalizem os trabalhos relacionados ao novo imóvel do Conselho. O 
PRESIDENTE informa a necessidade de que resolvam o layout para que possam dar início a aquisição  
dos moveis do Conselho. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS sugere que seja contatado o Conselheiro 
ÉDER BISPO para verificar a possibilidade de que possam alterar o projeto de layout que ele apresentou.  
O PRESIDENTE informa que a mudança do atual  imóvel para um novo imóvel  poderá acarretar em 
multas rescisórias, diz que quer colocar a situação em  votação da plenária para aprovação ou não. A 
Conselheira DORIANE AZEVEDO sugere que contatem o proprietário do atual imóvel para negociarem a 
multa rescisória em contrapartida a reforma que o Conselho realizou no imóvel. O PRESIDENTE propõe 
regime de votação para aprovação de locação do imóvel apresentado, sendo o valor do aluguel de  R$ 
10.000,00 (dez mil reais) mensais e mais o valor do condomínio. Após verificação de votos, APROVA-SE, 
por maioria simples, sendo duas abstenções, a locação do imóvel escolhido. 
16. OUTROS  ASSUNTOS  (PALAVRA LIVRE):  O  Conselheiro  DERALDO  CAMPOS  solicita  que 
sejam criados critérios para análises das ausências nas reuniões. Solicita que análise das ausências para 
os  Conselheiros  que  residam  no  interior  do  estado  sejam  avaliadas  de  maneira  diferente  dos 
Conselheiros que residam na capital. Solicita também que seja revisto a quantidade de diárias a serem 
pagas para a participação nas Plenárias, pois não está sendo suficiente para atender as necessidades do 
Conselheiro pois o tempo de deslocamento de sua cidade até a capital para participar das Reuniões é  
muito  grande.  A Conselheira  RITA CHILETTO  diz  que  devam  consultar  a  legislação  de  diárias  e 
passagens para que não ajam fora da legalidade. Diz ainda que devam ser criados outros critérios de 
justificativas das ausências. A Conselheira RITA CHILETTO diz que na ultima Plenária, o Conselheiro  
ÉDER BISPO havia solicitado vistas ao processo de análise das ausências, porem não o retirou na sede  
do CAU/MT,  e  que ele  deveria  ter  apresentado  na presente Plenária.  Sugere  ao PRESIDENTE que 
aprovem a análise das justificativas. O PRESIDENTE propõe regime de votação para aprovação das 
justificativas de ausências de Conselheiros. Após verificação de votos, APROVA-SE por maioria simples. 
O PRESIDENTE diz que a solicitação do Conselheiro DERALDO CAMPOS será remetido a Comissão de 
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Atos Administrativos e Finanças para análise. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS sugere que, conforme 
informado pela Gerência Administrativo-financeira do Conselho que existe verba disponível, que façam 
uma campanha publicitária em razão as comemorações do Dia do Arquiteto e propõe que realizem uma 
“arquifeijoada” em comemoração e que possam buscar patrocinadores para o evento. Diz que fez uma 
estimativa de valores para o evento e ficará em torno de R$ 33.500,00. O Conselheiro SERGIO SANTOS 
diz que concorda com a sugestão do Conselheiro ALTAIR MEDEIROS e que o dinheiro arrecadado no 
evento eles possam reverter para as entidades de arquitetos de Mato Grosso. O PRESIDENTE propõe 
regime  de  votação  para  a  proposta  do  Conselheiro  ALTAIR  MEDEIROS  quanto  a  realização  das 
comemorações para o Dia do Arquiteto, sendo a coordenação do evento a Comissão de Atos e Finanças 
do  CAU/MT.  Após  verificação  de  votos,  APROVA-SE  por  unanimidade  a  sugestão.  O  Conselheiro 
LUCIANO NAREZI informa que o PRESIDENTE fará uma visita aos profissionais na cidade de Tangará 
da Serrá-MT. Diz que já agendou com os profissionais da cidade e está tentando conseguir um local para 
que seja realizada uma reunião. Diz que está entrando em contato com as emissoras de TV da região 
para que divulguem a visita do PRESIDENTE na cidade. O Conselheiro DERALDO CAMPOS diz que 
possam propor para o próximo ano um seminário de Ensino e Formação Profissional.  O PRESIDENTE 
sugere ao Conselheiro NICACIO LEMES, Coordenador da Comissão de Ensino, Exercício e Formação 
Profissional, que dê prioridade nessa sugestão de seminário e que possa colocar no planejamento da 
comissão do próximo ano. A Conselheira RITA CHILETTO informa que solicitou ao Presidente que seja 
criado uma comissão de sistematização das diretrizes elaboradas oriundas do seminário do CAU/MT. 
Solicita  ao  CAU/MT as  mídias  das  diretrizes  para  que  sistematizem as  informações  e  remetam ao 
CAU/BR.  O  PRESIDENTE  questiona  se  a  Comissão  pode  ser  composta  pela  Conselheira  RITA 
CHILETTO,  GEOVANY  JESSÉ  E  DORIANE  AZEVEDO.  O  PRESIDENTE  inicia  o  sorteio  dos 
Conselheiros  que  representarão  o  CAU/MT no  Congresso  Panamericano  de  Arquitetos,  a  ordem do 
sorteiro foi  a seguinte:  1°  Sorteado:  Conselheiro GEOVANY JESSÉ; 2°  Sorteado:  Conselheiro  ÉDER 
BISPO; 3° Sorteado: Conselheira RITA CHILETTO; 4° Sorteado: Conselheira CARMEM AMARALL; 5° 
Sorteado: Conselheiro  NICACIO LEMES; 6° Sorteado: Conselheiro ALTAIR MEDEIROS; 7° Sorteado: 
Conselheiro DERALDO CAMPOS; 8° Sorteado: Conselheiro SERGIO SANTOS; 9° Sorteado: Conselheiro 
LUCIANO NAREZI e 10° Sorteado: DORIANE AZEVEDO. Nada mais havendo a relatar, o PRESIDENTE 
da sessão plenária declara encerrada a reunião, às 18:40hs, lavrando-se a presente ata que vai assinada 
por mim, Oswaldo Santos, Secretário Geral do CAU/MT e pelo Presidente, Claudio Santos de Miranda, 
depois de aprovada pelo Conselho...x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Oswaldo Santos
Secretario Geral

Claudio Santos de Miranda
Presidente.
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